

Отзыв

на автореферат диссертации Данышиной Светланы Дмитриевны «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Проблема профилактики стоматологических заболеваний в мире всегда была и остаётся актуальной. А профилактика у пациентов с редкими заболеваниями, которым проблематично проводить многие лечебные процедуры, а иногда даже противопоказано, бывает очень затруднительной. Существующее и до конца не изученное заболевание фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая является таким редким заболеванием, при котором любая инвазивная манипуляция может привести к необратимым последствиям. В области стоматологии существуют единичные исследования с данным заболеванием, и множество врачей не имеют представление о нем, и чёткого алгоритма работы с данной группой пациентов, чтобы не навредить им.

Таким образом, представленная диссертационная работа Данышиной С.Д., целью которой являлось повышение эффективности лечено-профилактических мероприятий у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии.

В результате проведённых автором исследований был проведён анализ состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая. Впервые разработаны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и профилактике пациентам с диагнозом фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая.

На основе результатов проведённого исследования было рекомендовано проводить систематические стоматологические осмотры пациентам с установленным диагнозом «фибродисплазия оссифицирующая

прогрессирующая», с целью выявления заболеваний на ранних стадиях и с возможным применением неинвазивных процедур, а также каждое лечение проводить с консультацией лечащего врача, который ведёт основное заболевание.

Работа выполнена на современном научном и методическом уровне. Материалы и методы выбраны грамотно и соответствуют поставленной цели и задачам. Основные положения диссертации носят объективный характер, результаты подтверждены данными собственных исследований.

Адекватная Статистическая обработка полученных данных выполнялась при помощи программы SPSS Statistics 17.0 для Windows, подтверждает достоверность представленных цифровых значений. Цель исследования выполнена, выводы соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из содержания работы.

Материалы диссертации имеют важное научно-практическое значение и используются в работе кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний ИС им Е.В. Боровского Первого МГМУ им. И.М, Сеченова.

Основные положения и результаты диссертации представлены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. По теме диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ, из них 3 в журналах, рецензируемых ВАК РФ, а также программа для ЭВМ №2020615681.

Заключение

Диссертационная работа Данышиной Светланы Дмитриевны на тему «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалифицированной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи - повышение

эффективности лечено-профилактических мероприятий у пациентов с фибродисплазией оссифицирующей прогрессирующей, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утверждённого приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующая кафедрой «Стоматология»
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный
университет»

д.м.н., доцент (14.01.14 – Стоматология)



Зюлькина Л.А.



Зюлькина Л.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Пензенский государственный университет»

440026, г. Пенза, ул. Красная, 40

Тел. +7 (8412) 66-64-19

E-mail: cnit@pnzgu.ru